

Всё меньше и меньше: учёные подсчитали снежных барсов

Завершился ежегодный подсчёт снежных барсов (ирбисов) на территории России. В нашей стране они обитают на Алтае, в Туве и Бурятии. С каждым годом этих красивых и гигантских кошек становится всё меньше.

Раньше их главной угрозой был человек, который добывал зверя ради меха. Однако с конца прошлого века ирбисы находятся под охраной, их добыча официально запрещена. К тому же, они ведут очень скрытный образ жизни, а это, в свою очередь, усугубляется тем, что количество особей настолько уменьшилось, что найти их практически невозможно. Целенаправленный отлов ирбиса в России практически отсутствует, в основном снежный барс случайно попадает в проволочные петли, расставленные на кабаргу и другие виды животных. На сегодняшний день численность ирбисов уменьшается из-за того, что сокращается количество их главного объекта питания — сибирского горного козла.

Учёные продолжают следить за снежными гигантами. На это выделяются деньги из федерального бюджета. Ежегодно за счёт них проводится масштабная работа по подсчёту численности ирбисов. Так, имеется только два способа обнаружить прибытие хищника: по следам и с помощью фотоловушек.



2020 году учёные подсчитали 51 снежного барса на всей территории России. Экспедиция проходила с февраля по май. Конкретно в Республике Бурятия участниками экспедиций стали сотрудники региональной общественной организации «Азия-Ирбис» и национального парка «Тункинский» на хребтах Большой Саян, Китайские и Тункинские гольцы. В Республике Алтай работы выполнили сотрудники национального парка «Сайлюгемский» и Дирекция особо охраняемых природных территорий на хребтах Северо-Чуйский, Южно-

Чуйский, Катунский, Курайский, Сайлюгем. А в Республике Тыва сотрудники заповедника «Убсунурская котловина» обследовали хребет Чихачева, Цаган-Шибэту, Монгун-Тайга.

В итоге, в Республике Алтай зафиксировано обитание 35, в Республике Тыва - 11, в Республике Бурятия - пять снежных барсов.

51 — это число только тех животных, которых непосредственно удалось зафиксировать. По словам учёных, есть ещё те, которых обнаружить не удалось. В общей сложности в России обитает около 70 снежных хвостов.

Для сравнения, в 2017 году учёные зафиксировали 47 особей.

В то же время старший координатор представительства WWF России в Алтае-Саянском экорегионе Александр Карнаухов, говорит об утешительных показателях: численность особей снежного барса в России остаётся достаточно стабильной с 2015 года.

«В этом году мы зафиксировали меньше снежных барсов, чем во время учета численности 2019 года, когда специалисты насчитали 65 особей, но это не говорит о снижении численности вида. К сожалению, весной 2020 года из-за аномально теплой зимы и неблагоприятных погодных условий местообитания ирбиса эксперты исследовали частично. Например, в Горном Алтае зимой не замерзла река Аргут — основная водная артерия в месте проведения учета, и специалисты изучили только один берег реки, но так и не смогли переправиться на другой. В феврале внезапно прошли дожди, и на плотной корке льда вместо снега следы животных были практически не видны. Работу экспертов также повсеместно осложнил высокий снеговой покров, а следы животных задувал сильный ветер и заносил снегопад», — рассказал Александр Карнаухов.

Ранее по теме Бабр писал:

[В Бурятии зафиксировали снежного барса.](#)

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, БУРЯТИЯ 👁 11293 15.06.2020, 14:19 📌 2093

URL: <https://babr24.com/?ADE=201716> Bytes: 3508 / 3318 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)